
NHÁNH 1: CÂY XANH VÀ MÔI TRƯỜNG SỐNG
(Thực hiện: 1 tuần. Từ ngày 19/01/2026 – 23/01/2026)

Ngày dạy: Thứ 3 ngày 30 tháng 01 năm 2026

HOẠT ĐỘNG VUI CHƠI
Trò chơi mới: Cây nào lá ấy

        I. Mục tiêu
- 3t: Trẻ nhớ tên trò chơi: Cây nào lá ấy, tham gia chơi cùng các anh chị
- 4,5T: Trẻ nhớ tên trò chơi: Cây nào lá ấy, biết cách chơi, luật chơi trò 

chơi.
- Trẻ biết giải câu đố về một số loài cây, có vốn hiểu biết về một số loại 

cây.
- 3t: Trẻ có kỹ năng chơi trò chơi, phát triển ngôn ngữ, khả năng ghi nhớ, 

phản xạ nhanh nhẹn cho trẻ.
- 4,5T: Trẻ biết chơi trò chơi đúng cách, đúng luật. Phản xạ nhanh nhẹn, 

phát triển ngôn ngữ, trí nhớ, khả năng vận động cho trẻ.
- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động, chơi đoàn kết với bạn. 
II. Chuẩn bị 
1. Chuẩn bị của cô
- Chiếu ngồi.
- 4, 5 bộ lôtô cây và lá. Mỗi bộ có cây và lá khác nhau: ví dụ cây bàng lá to, 

cây me lá bé cây chuối lá dài.
2. Chuẩn bị của trẻ  
- Trang phục trẻ gọn gàng
- Tâm thế thoải mái.
III. Tổ chức hoạt động

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ
1. Gợi mở 
- Cho trẻ xúm xít quanh cô, cô đọc câu đố:

“Cây gì xòe tán lá tròn
Mùa hè rợp bóng sân trường em chơi

Mùa đông gió bấc đầy trời
Khẳng khiu cành trụi lá rơi cây buồn”

+ Đố các con biết đó là cây gì? 
+ Trồng cây bàng để làm gì? (4,5t)

+ Để có thật nhiểu cây xanh các con phải làm gì? 
(5t)
- Cô chốt lại và giới thiệu trò chơi: Cây nào lá ấy
2. Hướng dẫn chơi
*Cách chơi: 
Mỗi trẻ có một thanh cây hoặc lá. Cô bật nhạc cho 
trẻ vừa nhảy múa vừa hát. Khi bản nhạc kết thúc, trẻ 
có tranh vẽ lá phải tìm nhanh bạn có tranh vẽ cây 

- Trẻ đứng xung quanh 
cô

- Trẻ lắng nghe

- Cây bàng
- Làm bóng mát, làm 
cảnh
- Trồng cây
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe cô nói 
cách chơi



tương ứng.
*Luật chơi
- Trẻ nào tìm sai cây sẽ phải nhảy lò cò xung quanh 
lớp 1 vòng.
3. Cô chơi mẫu
- Cô và một nhóm trẻ lên chơi mẫu 1 lần cho cả lớp 
xem.
4. Tổ chức cho trẻ chơi
- Cho một nhóm trẻ khá lên chơi trước.
- Tổ chức cho trẻ chơi 3 - 4 lần 
- Cô bao quát, động viên khuyến khích trẻ.
- Cô hỏi trẻ lại tên trò chơi.
5. Kết thúc- Cho trẻ hát: Lá xanh, ra chơi

- Trẻ nghe cô nói luật 
chơi

- Cả lớp quan sát

- Trẻ quan sát
- Cả lớp chơi 3-4 lần

- Trẻ nhắc lại
- Trẻ hát và ra chơi
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